

12日

星期二

今日4版

农历乙巳年闰六月十九

第9828期

石狮日报

SHISHI DAILY



今日要闻

近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党党校（行政学院）工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，进一步健全党校（行政学院）培训体系和工作机制，发挥党校（行政学院）教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用，对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论武装全党，培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍，具有重要意义。

通知要求，各级党委要认真落实办党校（行政学院）、管党校（行政学院）、建党校（行政学院）的主体责任，抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查，确保党中央关于党校（行政学院）工作的决策部署落到实处。各级党校（行政学院）要认真贯彻落实《条例》，坚持党校姓党根本原则，自觉服务党和国家工作大局，更好为党育才、为党献策，推动新时代党校（行政学院）事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。（新华）

绷紧备汛“安全弦” 打好防汛“主动仗”

本报讯 8月11日上午，泉州市防汛防台风部署调度工作会议以视频形式召开。泉州市委书记张毅恭讲话；泉州市委副书记、市长蔡战胜主持会议；泉州市委常委、常务副市长黄景春部署工作。石狮市领导蔡永生、余志伟、郭小强、张子牙、市防指成员单位、各镇（街道）主要负责人等在石狮分会场参加会议。

会议强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，进一步绷紧思想之弦，坚决扛牢政治责任，全面落实党委、政府主体责任和行业部门监管责任，把责任细化到每个环节、每个岗位、每个人。要盯紧重点领域，筑牢“风险排查”防线。聚焦河道、堤防险工段、病险水库、地质灾害隐患点、低洼易涝区、地下空间、危旧房屋、在建工地、景区景点、网红打卡点等重点区域和薄弱环节，全面梳理风险隐患及建立“一点一策”扩面转移人员台账，做到及时整改隐患风险，强化应急值守，健全“县包乡、乡包村、村包户”等包防体系，广泛调动基层党

员、网格员等力量，引导群众主动响应、协同配合，共筑防汛防台风安全防线。

会后，我市立即召开全市防汛防台风部署调度会，进行贯彻落实。

石狮市委书记蔡永生强调，要提高政治站位，筑牢“防汛责任”防线。深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，进一步绷紧思想之弦，坚决扛牢政治责任，全面落实党委、政府主体责任和行业部门监管责任，把责任细化到每个环节、每个岗位、每个人。要盯紧重点领域，筑牢“风险排查”防线。聚焦河道、堤防险工段、病险水库、地质灾害隐患点、低洼易涝区、地下空间、危旧房屋、在建工地、景区景点、网红打卡点等重点区域和薄弱环节，全面梳理风险隐患及建立“一点一策”扩面转移人员台账，做到及时整改隐患风险，强化应急值守，健全“县包乡、乡包村、村包户”等包防体系，广泛调动基层党

员、网格员等力量，引导群众主动响应、协同配合，共筑防汛防台风安全防线。

会后，我市立即召开全市防汛防台风部署调度会，进行贯彻落实。

石狮市委书记蔡永生强调，要提高政治站位，筑牢“防汛责任”防线。深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，进一步绷紧思想之弦，坚决扛牢政治责任，全面落实党委、政府主体责任和行业部门监管责任，把责任细化到每个环节、每个岗位、每个人。要盯紧重点领域，筑牢“风险排查”防线。聚焦河道、堤防险工段、病险水库、地质灾害隐患点、低洼易涝区、地下空间、危旧房屋、在建工地、景区景点、网红打卡点等重点区域和薄弱环节，全面梳理风险隐患及建立“一点一策”扩面转移人员台账，做到及时整改隐患风险，强化应急值守，健全“县包乡、乡包村、村包户”等包防体系，广泛调动基层党

员、网格员等力量，引导群众主动响应、协同配合，共筑防汛防台风安全防线。

会后，我市立即召开全市防汛防台风部署调度会，进行贯彻落实。

石狮市委书记蔡永生强调，要提高政治站位，筑牢“防汛责任”防线。深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，进一步绷紧思想之弦，坚决扛牢政治责任，全面落实党委、政府主体责任和行业部门监管责任，把责任细化到每个环节、每个岗位、每个人。要盯紧重点领域，筑牢“风险排查”防线。聚焦河道、堤防险工段、病险水库、地质灾害隐患点、低洼易涝区、地下空间、危旧房屋、在建工地、景区景点、网红打卡点等重点区域和薄弱环节，全面梳理风险隐患及建立“一点一策”扩面转移人员台账，做到及时整改隐患风险，强化应急值守，健全“县包乡、乡包村、村包户”等包防体系，广泛调动基层党

科学调配救援力量和救灾物资。做好现有物资库存的清点，及时补足补齐。做好应急通信保障，确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置，全力保障人民生命财产安全。

（记者 许小雄）

台风“杨柳”13日起将影响我市

本报讯 今年第11号台风“杨柳”8月11日20时中心距离台湾台东市偏东方约1030公里，中心附近最大风力11级（30米/秒，强热带风暴级），中心最低气压980百帕，七级风圈半径为160~220公里，十级风圈半径为50~80公里。预计“杨柳”将以每小时25~30公里的速度向偏西方向移动，强度逐渐增强，最强可达强台风级（42~48米/秒，14~15级），并向台湾东部沿海靠近。

石狮市气象局预计，今天我市维持晴热天气，13日起，渔场和我市沿海海区风力开始加大，闽中渔场、闽南渔场和沿海海区最大风力可达9~11级，阵风11~13级，台湾浅滩渔场和闽东

渔场中西部最大风力可达7~8级，阵风9~10级，相关区域航行或作业的船只要注意及时回港避风或避开影响区域，涉海、涉岛旅游需加强安全管理工作，沿海养殖设施需提前加固。

随着台风逐渐靠近，我市将迎来一次降水过程，本报提醒广大市民朋友注意留意最新天气预警信息。同时，雨天路滑能见度低，司机朋友们需谨慎慢行。

（记者 颜华杰 通讯员 林联发）

市人大常委会“人大讲堂”举办专题宣讲

本报讯 日前，石狮市人大常委会举办“人大讲堂”，邀请石狮市博物馆馆长李国宏作《泉州市华侨历史遗存保护条例》（以下简称《条例》）专题宣讲。石狮市人大常委会副主任郑文芳，市人大常委会机关干部职工、市侨办、市侨联、各镇（街道）侨联、部分华侨历史遗存所在村有关负责人等参加活动。

华侨历史遗存不仅是华侨心系祖国、心系桑梓的精神写照与事实见证，更是传承中华优秀传统文化、彰显文化自信自强、推动文旅融合发展的鲜活载体。专题宣讲中，李国宏生动讲述石狮华侨历史遗存的时代价值，从不同视角解读《条例》，分析如何让华侨历史遗存留住得、活起来、传下去，让宝贵的华侨文化遗产得到传承和发扬。通过专题宣讲，进一步阐明《条例》的总体要求，彰显该条例守护华侨历史根脉的法治保障作用。

（记者 肖容滨 邱国煌）

全域旅游大比拼活动2025年上半年考评结果出炉

湖滨宝盖永宁获评“优秀” 分别获得50万元奖励

拼出全域共富新优势

本报讯 近日，中共石狮市委农村工作领导小组办公室（以下简称市委农办）公布全域共富镇级擂台大比拼活动2025年上半年考评结果。其中，湖滨街道、宝盖镇、永宁镇获评“优秀”等次，分别获得50万元经费奖励；蚶江镇、祥芝镇、凤里街道、鸿山镇、锦尚镇、灵秀镇获评“良好”等次。

在此次大比拼活动中，各镇（街道）聚焦“产业共富”“增收共富”“城乡共富”“民生共富”“精神共富”“善治共富”“生态共富”等“七个共富行动”，探索开展一系列卓有成效的工作。例如：湖滨街道瞄准“全域共富”目标，精准抓住因地制宜、特色发展的乡村振兴“牛鼻子”，以创新多元产业链格局破除社区发展同质化问题，为资源禀赋各异、发展基础不同的各社区，差异化绘就发展模式蓝图，实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五维联动；宝盖镇依托南片提质、中片强产、北片扩容的片区协同更新，积极推动党建引领小区治理，实现36个小区党组织全覆盖，同时组织20个村（社区）共同出资成立镇级乡村振兴公司，实施“村村百万计划”，谋划生成36个村级项目，唱响乡村振兴“协奏曲”；永宁镇创新实施“物理扩容+数字赋能”策略，一方面投入约310万元新建近1400个停车位强基础，另一方面投入28万元自主研发“永宁文旅”小程序，整合全域停车、接驳、餐饮、住宿、公厕等资源提效能，不仅重塑景区秩序、提升游客满意度，更有效激活消费、带动就业、惠及民生，打通一条智慧驱动共同富裕的新路径。

据介绍，此次考评活动根据相关市直部门提供的“七个共富行动”重点考核指标评价情况，结合上半年村级擂台大比拼活动项目考评结果、镇级擂台大比拼活动现场考评结果以及重点工作完成情况，由市委办公室、市委组织部、市委农办、市政府办、市发改局联合评估，最终确定考评结果。（记者 林富榕 通讯员 祝小慧）



灯塔公园“上新”了

本报讯 到祥芝东城灯塔打卡，不必绕圈，从沿海大道的入口就能直接上了！8月9日，记者走访现场并从国投集团土开公司处获悉，作为祥芝滨海界面提升工程的组成部分，祥芝东城灯塔公园二期已进入收尾阶段，实现可达性和景观水平的双提升。

此前，从沿海大道上这座“石头山”，需要走侧面的小道。如今，这条滨海景观廊道边新增了一个入口广场。市民游客在此拾级而上，有一条100米长的架空栈道，一条200米长的石板台阶登山步道以不同朝向绕着山体蜿蜒而上，与现有的园路连接，最后都接到顶部的灯塔广场平台，形成完整的路径闭环，完善公园的慢行系统。“根据地块空间大小，沿线设置了多个观景平台，方便游客从不同角度观海。同时，利用旧炮台遗址，在半山腰处增设炮台广场，以此保护和弘扬海防文化。”土开公司相关负责人介绍，在灯塔广场平台处，还新增一处世界地图景观小品。

除了打造步道广场、景墙节点，项目还对1.54公顷的山体进行生态修复与绿化提升，并补充约80米长的不锈钢护栏，以此提升公园及其周边区域的景观和出游环境，为石狮海岸带规划建设乃至“抓城建提质品”添彩增色。

（记者 康清辉 颜华杰）

石狮企业注意！第三批“泉州老字号”启动申报

本报讯 记者从石狮市商务局获悉，第三批“泉州老字号”申报工作日前正式启动。

石狮市商务局相关负责人表示，此次对认定条件的调整，旨在让更多具有历史底蕴和文化价值的企业能够参与“泉州老字号”评选，进一步激发老字号企业的发展活力，推动泉州老字号品牌的整体提升。此次申报工作在多个方面放宽条件，为更多企业提供参与评选的机会。其中，品牌创立时间方面，新规明确品牌创立达30年以上（含30年）即可申报，且计算方式更加灵活，不以企业工商登记或商标注册时间为唯一

标准，从申报单位出现类似企业的组织形式（如作坊、店铺等）开始计算，但需提供充分的证明性材料由专家认定。

若传承过程中变更字号名称，只要能证明传承关系明确、无争议，运营主体、业务及生产技艺有序接续，可使用变更后的名称申报，并合并计算传承时间。字号传承时间包括市内和市外经营时间，两者可合并计算；对于跨市经营、海外经营的企业，在泉州地区经营时间不少于10年即可。在主营业务经营年限上，申报企业主营业务应连续经营15年以上（含15年）。因企业改制、重组等客观原因中断经营的，在恢复经营且

保持主营业务、生产技艺有序接续，未产生其他争议性主体、不存在争议性纠纷的前提下，允许累计计算经营时间。

据悉，近年来，石狮市持续扎实推进“泉州老字号”的申报培育工作，已成功推动一批具有深厚历史底蕴、独特技艺和良好口碑的本土优秀品牌获此殊荣。通过连续多批次的申报组织和后续服务，逐步建立起完善的老字号培育、保护和发展体系，有效促进本土传统文化的传承、保护与创新发展，显著提升了石狮品牌的整体形象和市场竞争力，为地方经济注入新的活力。

（记者 王文豪）

石狮今年将新建34个微型消防站

本报讯 微型消防站是基层消防安全工作的重要力量，记者了解到，石狮今年将新建34个微型消防站，进一步提升基层火灾防控能力，实现“救早、灭小、灭初期”的目标，提升全市消防安全保障水平。

根据石狮市消安委制定的《石狮市2025年农村地区微型消防站建设为民办实事项目实施方案》，今年我市将建设34个微型消防站，其中灵秀镇5个、

宝盖镇6个、蚶江镇6个、永宁镇6个、祥芝镇3个、鸿山镇3个、锦尚镇5个。方案从“有人员、有器材、有制度”三个方面明确微型消防站建设标准。新建的微型消防站将按照统一标准建设，配备必要的消防器材和装备；人员由不少于6人的青年志愿者组成，主要从事村干

部、治安巡防队、民兵应急小分队、驻村警员及村民等人员中选取；建立初期火灾处置、消防安全检查、消防宣传教育、消防设施器材管理和消防安全联防联治等工作制度，主要工作是负责火灾扑救，协助开展防火巡查和消防宣传，维护保管消防器材装备，定期对公共消防设施开展检查、维护等，并纳入当地火灾救援联勤联动体系。

（记者 洪诗桂）

百岁旅菲乡贤家族接力捐资20多万元助力公益

本报讯 锦尚镇东店村旅菲乡贤傅子淮日前在菲律宾安详辞世，享寿107岁，成为东店村有史以来记载的最高寿者。其子傅金煌、傅仰富、傅仰贵三人继承父亲遗志，慷慨捐资20多万元，专项用于锦尚卫生院东店分院的迁址与整体装修工程，为家乡基层医疗环境的提升注入坚实力量。

据悉，傅氏家族情系桑梓、热心公益的义举源远流长。早在20世纪80年代，傅子淮的胞兄傅子坤便心系家乡教育，每年定期从海外汇款2万元，设立专项基金用于东店奖教奖学事业，点燃家乡莘莘学子的希望之光。这份热忱延续至今，并将2万元增至3万元。傅氏家族的善举家风代代相承，傅子淮长子傅金煌秉承父辈精神，曾捐资10万元为东店小学装备现代化电脑室。

从傅子坤心系教育的慷慨解囊，到傅金煌兄弟捐资升级医疗设施的深情反哺，傅氏家族跨越近半个世纪的善行，在东店清晰勾勒出一道感人心弦的公益轨迹。如今傅金煌三兄弟的捐赠，让锦尚卫生院东店分院迁址东店敬老院，直接助力提升家乡的医疗卫生服务水平，优化村中老人的就医环境，让村里老人在“家门口”就能享受到更优质、便捷的医疗服务，切实守护一方百姓的健康福祉，得到社会各界的广泛赞誉。

（记者 邱育钦）

扫描二维码
关注“石狮融媒”公众号
下载“看石狮”App



新闻热线:13959900888

网 址:epaper.ssr.com.cn
电子邮箱:ssrb93@163.com

读者热线:0595-88727030
广告热线:0595-88727012

发行投诉:0595-88783344

邮发代号:33-53
出版单位:石狮日报社

订价:297元/年
零售:1.00元/份